
ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA REPREZENTAČNÍHO 

TRENÉRA MLÁDEŽE PRO ROK 2012

V roce  2012  se  v rámci  reprezentace  mládeže  uskutečnila  pod  dohledem 

reprezentačního trenéra mládeže dvě reprezentační soustředění a dvě mezinárodní akce: 

Mistrovství  Evropy mládeže  a  Mistrovství  světa  mládeže.  Do akcí  spadající  pod úsek 

RTM pak lze zařadit ještě ME družstev do 18 let a Olympiádu mládeže družstev do 16 let. 

Na těchto akcích se jakožto vedoucí podíleli další trenéři.

Dvě reprezentační soustředění se v loňském roce uskutečnila na jednom místě, a to 

v táborové základně v Domašově nad Bystřicí. První velké soustředění, určené převážně 

pro reprezentanty ve věku 12-18 let, se uskutečnilo ve dnech 25. června až 8. července 

2012.  Soustředění  se  zúčastnilo  44 chlapců a  dívek,  z toho 36 (!)  se  o  měsíc  později 

účastnilo ME mládeže do 18 let, konaného v Praze. Na soustředění se prostřídalo celkem 

sedm trenérů, kteří přednášeli následující témata: 

GM Robert Cvek Plánování a cit pro postavení figur a pěšců ve střední 

hře

GM Igor Štohl Iniciativa v šachové partii v podání Garri Kasparova

Poziční oběti

Pozice s uzavřeným centrem

GM Marek Vokáč Dynamické pozice s nestejným materiálem

Centralizace a souhra figur

Věžové koncovky

IM Pavel Šimáček Viswanathan Anand: Perla v indickém oceánu

Dámské koncovky

IM Richard Biolek sr. Základy složitějších koncovek (kromě věžových)

IM David Kaňovský Vybrané  kapitoly  šachové  strategie  (Protiúder  v 

centru, Realizace převahy, Propočet variant)

IM Richard Biolek jr. Dynamická zahájení

Studie



Druhé soustředění se uskutečnilo  ve dnech 5.  až 11. srpna 2012 a bylo  určeno 

zejména pro mladší věkové kategorie.  Zúčastnilo se ho 43 chlapců a dívek, o které se 

tentokrát trenérsky starala šestice lektorů:

IM David Kaňovský

IM Richard Biolek starší

Martin Beil

Jan Macíček

Jakub Macíček

Lukáš Fusek

Mistrovství Evropy mládeže mělo letos výjimečný punc, neboť se poprvé v historii 

samostatné České republiky uskutečnilo u nás, a to v pražském TOP hotelu ve dnech 16.-

26. srpna 2012. Domácího prostředí jsme samozřejmě využili k co nejpočetnější účasti, 

českých chlapců a dívek se zúčastnilo 154! Měli jsme i pár medailových želízek, bohužel 

některým se  turnaj  vůbec  nevydařil  podle  představ  (IM Vojtěch  Plát),  někdo přišel  o 

medaili až v posledním kole (Thai Dai Van Nguyen). Nejlepší umístění tak vybojovala 

Jana Maříková v kategorii D16 (6. místo), do první desítky se pak vešli ještě Thai Dai Van 

Nguyen v H12 (8. místo) a Nataša Richterová v D16 (10. místo). 

Mistrovství  světa  mládeže  se  uskutečnilo  ve  dnech  7.-19.  listopadu  2012  ve 

slovinském Mariboru.  Česká republika přivezla  na šampionát  osmnáct  mladých nadějí, 

z nichž před mistrovstvím měli největší šanci na přední umístění FM Tadeáš Kriebel, Thai 

Dai Van Nguyen a Martin Blahynka. Ani jeden si však na MS mládeže nepřivezl ideální 

formu, a tak nejlepšího výsledku dosáhla Karin Němcová v kategorii D10, která obsadila 

13. místo.

ME družstev do 18 let  proběhlo v Pardubicích ve dnech 12.-18. července 2012. 

Česká  republika  obsadila  soutěž  chlapců  jedním  družstvem  a  soutěž  dívek  dvěma 

družstvy.  Trenérem všech tří družstev byl  GM Marek Vokáč.  Junioři  obsadili  konečné 

šesté místo, juniorky skončily na pátém a devátém místě. Z individuálních statistik je třeba 

vyzdvihnout výkon Jany Zpěvákové, která získala nejlepší výsledek na první šachovnici!



Olympiáda mládeže družstev do 16 let se konala v tureckém Istanbulu ve dnech 

29. srpna až 5. září. Výběr České republiky vedený GM Petrem Veličkou byl nasazený 

jako č. 12, což v podstatě potvrdil svým výkonem a umístil se na konečném velmi slušném 

11. místě. 

Rok  2012  hodnotím  z pohledu  reprezentačního  trenéra  mládeže  po  stránce 

soustředění jako velmi dobrý a po stránce reprezentace jako průměrný. V průběhu roku se 

opět ozývaly různé hlasy, podle kterých jsou například výsledky na ME a MS mládeže 

naprosto špatné. Přičemž tyto hlasy často srovnávají dané výsledky s výsledky před více 

než deseti lety. Toto srovnání sice může být zajímavé, ale nemá de facto větší váhu. Dnes 

je situace zcela odlišná: nejen že je ve světě daleko větší konkurence, ale v současné době 

bohužel (až na jednu světlou výjimku) nemáme supertalenty typu Davida Navary. Jistě, 

sám za sebe rozhodně nejsem spokojený s výsledky českých mládežníků na mezinárodní 

scéně, ale musíme si přiznat, že na lepší v současné době prostě a jednoduše nemáme. 

Proč tomu tak je, je už úplně jiná otázka a její řešení vyžaduje dlouhodobé koncepce a 

především  několikaletou  intenzivní  práci,  a  to  nejen  trenérskou  a  funkcionářskou,  ale 

především (a to si mnoho lidí neuvědomuje) talentů samotných. Poněvadž bez důkladného 

a  systematického  samostudia žádných  výrazných  úspěchů  na  mezinárodní  scéně 

dosáhnout  nelze.  Právě  z tohoto  důvodu  hodnotím  rok  2012  z hlediska  výsledků  na 

mezinárodní scéně jakožto průměrný: v žádném případě s nimi nemůžeme být spokojeni, 

avšak na lepší momentálně nemáme. 

V Olomouci dne 5. ledna 2013 zpracoval:

IM Bc. David Kaňovský

reprezentační trenér mládeže    

.


	IM Bc. David Kaňovský

